

Nagys. Szabó András ig. urnak  
Kossuth-utca

# A Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:  
Égész évre 150 L., félévre 75 L., negyedévre 37-50 L.  
Egyes szám ára 3 L.

Felolós szerkesztő:  
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.  
Telefonszám: 34.  
Megjelenik minden vasárnap.

## Egyszer Lupu dr.,

máskor Jorga dr. mond, s legujabban pedig Vaida Voivod dr. mondott néhány határozott és erős politikai kijelentést, amelyet ha mi, kisebbségi serban élő romániai magyarok, mondanánk, mi rögtön állam ellen izgatók, irredenták volnánk. (Persze, nem a szó igazi és a'pos értelmében, hanem csak az itteni „liberalizmus“ kifele sokszor hangoztatott megítélés szerint.) Ime, legutóbb is milyen szörnyűséget mondott Lupu dr., a parasztpárt egyik vezére egy bántási népgyűlésen: A kormány maga csinálja az irredentizmust, azzal, hogy a kisebbségeket elnyomja. Ha itt jólét és igazságosság uralkodnék, az országot a kisebbségek is megkedvelnék, s a román fajt testvérül tekintnék.

A legutóbb a parlament egyik ülésén felszólt Vaida Voivod dr., volt miniszterelnök pedig élesen rámutatott arra a, sokszor erőszakosan érvényesített, megtevesztésre, mely a haza fogalmát, érdekét egynek akarja tekintetni a liberális uralomával, s tiltakozott az ellen, hogy az állam polgárai a liberálisok cselédjeiként kezeltesenek.

Mind ezek, kétségtelenül, kemény és határozott szavak, s nagyjában-általában ugyanazt fejezik ki, a mi, kisebbségi helyzetünkről, kormányzat és polgárok közti viszonyról a mi felfogásunk is. Ezeket a nagytekintélyű román politikusokat azonban mind ezért talán még sem lehet irredentákká bélyegezni. Talán rósz román hazafiak, rosszabbak, mint a liberális uralom vezető politikusai? Dehogy! Sőt komoly meggyőződésünk szerint, ha lehet, egy fokkal még jobb románok, azzal a fokkal, melynek magaslatáról képesek tekintetükkel jobban a jövőbe hatolni, mint az elfogultságukban rövidlátó, vagy önzésből csak a jelennel törődő Bratianuék. Amely magaslatról meg tudják ítélni hogy egy ország jövőjét rohasem erőszakkal, a gyűlölködés eszközeivel, tömegek elkeserítésével lehet jobban megalapozni, mint inkább a nyugalom, a megelégedés megteremtésével, olyan politikával, amely a lakosság minden részével, minden árnyalatával szemben méltányosságot, igazságosságot kíván gyakorolni, s ezáltal éri el, hogy azok is minden erejükkel az ország haladásának, boldogulásának szolgálatába szegődjenek!

**Az Iparostanono-iskola** tanítótestülete legutóbb tartott gyűlésén az egyes felekezetek papjainak jelentése alapján szomorúan állapította meg, hogy a tanoncok nagy része nem vesz részt a vasárnapi és ünnepnap isteni szerteleneken, holott, ezt a lelkiismereti kötelezettségen kívül a miniszteri rendelet is előírja. A tanonciskola igazgatósága felkéri a mestereket, hogy tanoncaikat szorítsák rá vallási kötelemeik pontos teljesítésére, mert idővel csak így lehetnek aztán lelkiismeretes, megbízható iparosok.

## Jókai vármegyénkben.

Jókai neve hangzik ezekben a napokban széles a világon. Lapok és folyóiratok, egyesületek, irodalmi társulatok és iskolák egymással versenyre kelve hódolnak a nagy regényköltő szellemének. Megújul minden mozzanat, ami az ő glóriás nevével kapcsolatos. Vidékenként felelegetik mind azt, amit a nagy mesélő azokról a helyekről írt, amelyeken megfordult.

Meg van szentelve az a föld, amelyen a nemzetükre fényt árasztó nagy szellemek életükben jártak és időztek, — mondja Berzeviczy Albert egyik emlékbeszédében. Tehát meg van szentelve a mi vármegyénknek a földje is, mert a többek között két olyan irodalmi titánnak a lába taposta azt, mint Petőfi és Jókai. Petőfi az utolsó éjszakáját is vármegyénkben töltötte, Jókai pedig, mint ünnepelt regényíró, 28 éves korában, 1853. május havában kereste fel a mi vidékünket az alatt az idő alatt, amíg felesége a kolozsvári nemzeti színháznál vendégszerepelt.

Maroszelekről, Kelemenelkéről jött a mi megyénkbe, Lázár Kálmán és nejeének társaságában. A Székelyföld szépségei megigézték, egészen elragadták. Még a levegő is könnyebb, amint a Székelyföldre lépünk — írja utirajzában. Nem győzi eléggé dicsérni a falvak tisztaságát, rendezett voltát, a házak tisztaságát s azokat a mosolygó arcokat, amelyek az utcára tekintenek s a minden oldalról jövő szives üdvözlést, meg a vendégszeretethez egymással való versengést.

Szovátát elhagyva, már messziről megragadták figyelmét a parajdi kékeszürke kopár sóhegyek, amelyeknek egyikében van a sóbánya, melyből a székelyek a legkönnyebb szerével, félékekkel fészegetik a sót. Az egész hegyláncról bizton el lehet mondani — írja, hogy merőben e nemes ércből áll. Nemes ércnek nevezi, mert ez az egyetlen egy ásvány, melyet meg lehet enni.

Korond felett a magas Kalonda hegy ormán szemébe tűnő látványt egy gyönyörű panorámához hasonlítja, melynek elragadó szépsége leigéz szívet és lelket...

A gyönyörű kép hatása alatt eszébe jut a mult, amely a magas hegyeket várakkal népesítette be. Ezért minden székelyben egy-egy háznak sarjadékát látja.

Estére Szombatfalvára érkeztek, ahol Ugron Lázár, Udvarhelyszéknek egykori királybírája fogadta elragadó szívességgel és mint a környék emlékezetes helyein legjártaabb vezette a tájék történelmi emlékei pontjaira. Megtekintették a Budvárát. Erről a következőket írja: „Meglátogattuk az ormot, melyen Attila legelső sásfészke, Budvár állott. Nehány vasaló alakú kő most is ott hever halomban s roppant gödrök jelölik a leghatalmasabb király palotájának helyét; alant egy közepkori kápolna áll, Jézus kápolnája; ne-

hány század előtt a tatároktól üzött székelyek Budvár romjaira vonták fel magukat s onnan egy székely ijász a sátorban ülő tatár khánra egy nyilat lött el a Jézus nevében, mely azt szíven találta. A távolság, melyen a nyíl átrepült, mintegy kétszáz lépés. Azon helyen építék a lövés emlékére amá kápolnát. E hegytetővel szemben áll a Bági vár, romjai egy vele egyenlően magas ormon, s e hegyláncelében fekszik Rika, hol egy roppant kő alá temetve van Attila legkedvesebb neje Réka. A sikon zöld kalász hullámzik, a mezőkön virágok inganak, az ormonon fehér felhők huznak végig: egykor diadalmas seregek jártak e helyen, a délceg urnók szálltak le üdvözlőkre, talán még most is leszálnak s ama fehér felhő hozza őket!”

A Budvára után megtekintették a Székelytámad várát, melynek „minden tornyába egy regény álma van elásva.“ Az udvaron, ahol később a reáliskola épült, akkor tengeri és borsó termett s a zászlós ormokon a becsületes csizmadia-céh szárított fehér ruhákat.

Másnap a homoródalmási barlanghoz tettek kirándulást. Vezetőül a szék hajdani mérnöke ajánkozott, nevét nem említi, de nagyon különleges ember lehetett, mert mint megjegyzi, hettekig lakott a budvári romok üregeiben. Jókaival ment a barlang meg szemlélésére Lázár Kálmán és Ugron Lázár nejevel. Ez a két nő testvér volt, a „székely nők azon mintaképei, kiket maga előtt lát a költő, ha nőket akar rajzolni gyöngéd arccal, erős szívvvel, mert valóban erős szív kell ahhoz, hogy hölgyek e barlangba jutásra elszánják magukat.“ Majd részletesen leírja a barlang környékét, az ahhoz fűződő mondákkal és a barlanghoz való jutást. A barlangot pedig így ismerteti: Legelőbb egy templomszerű tágas terembe lépünk, melyet még az Isten napja világít, innen egy mellékterem tárul elénk, mely a barlang alakát mutatja, másfelől kezdődik a többi üregek sorozata, melyek négyszáz ölnyi hosszúságban elnyulva föld alatt, tizenöt egymástól szabályosan elvált szobát képeznek, minden szoba bejárása a tisztelt mérnök úr buzgal-mából számokkal lévén megjegyzeve, hogy a bejárók el ne tévedhessenek. Majd az egyes termek ismertetése után a barlangot lakó majomemberekről mond színes mesét.

Akik Jókainak vármegyékben tett utjáról szóló érdekes leírását egész terjedelmében óhajtják olvasni, megtalálják azt a „Magyarhon szépségei“ című kötetének 85—93. lapjain, melynek alapján ez az ismertetés is készült.

Ime, az általános szempontokon kívül, Jókainak a vármegyénkben tett utja is kötelez mindnyájunkat arra, hogy iskolánk március havi ünnepségén megjelenjünk és hódolatunkat bemutatásuk az ő, országokat, népeket és nemzeteket átkaroló, a dicsőség fényével beárasztó nagy szellemének.

Biró Lajos.

## Nem hivalkodás,

de való igazság, hogy városunkban a kultúrlet hovatovább mind erőteljesebben lüktet és az is igazság, hogy ezzel kapcsolatban igen gyakoriak — sőt feltűnően gyakoriak — az estélyek. Ezt talán a nagyközönség zsebe éri a legjobban. Sok hangot is hallunk erről, néha panaszokat is, sőt némelyik távolabbi olvasónk, némi humorral tudat, hogy városunkat itt-ott Eldoradóként emlegetik, hol az emberek oly boldogok, hogy soha ki nem fogy a mulatozásból. Ez némilleg joggal is tühetik így fel, pláne, a távoli szemlélőnek.

Azokban tekintetbe kell vennünk sok minden tekintetbe venni valót. Így például azt is, hogy mi új hazánkban is élni akarunk, s kulturánkat fenn kívánjuk tartani, természetesen, anélkül, hogy ezzel más nemzet hasonló kulturáját sérteni akarjunk. És itt megállhatunk egy szóra. A régi időkben a főváros minden megbecsülhető értékét magához vonzott, tudományt, művészetet, irodalmat összpontosított, s így volt ez még az ipar terén is. Mindez azután könnyen volt megközelíthető az egyévi tartozás folytán. Akkor városunkban sem volt oly nagy intenzív a kulturális közélet. Ha a fővárosban magas nivóju estély, szindarab, vagy valamilyen látványosság kínálkozott: délután vonatra ült, s reggel ott volt az, kinek igénye megkívánta, kinek tehetsége megengedte. Könyvek, folyóiratok is eljutottak hozzánk, s azokból is magunkévá tehetők a magyar tudás, a kultúra vívmányait. Mindez tény és minden politikai célzatosság nélkül megállapítható. Most azonban mindez hiányzik, s ennél fogva itt, e város falain belül kell, hogy keressük azt, ami után mindenki vágyik, aki bármily keveset is ad lelke nemesítésére, szelleme felelősségére. Elő sorban e szükséglet az, ami itt újabb mozgást teremtett.

Régi egyetek új életre kaptak, új társaságok keletkeztek: így évekkal ezelőtt a Filharmonikus Társaság. Ehhez, persze, zenei talentum kellett, s legelső sorban egy: vas-energiájú karnagy, s ez jött a Peltzer dr. személyében. Az elhíntett mag terebélyes fáva fejlődéséhez kellett egy gondos kertész is, s jött az is, egy szívvvel és lélekkel a művészetért rajongó emberünk: a Pistabácsi személyében, kinél lelkesebb művészetbarát ritkán hord hátán a föld. Most van a neklendülés útján az újabb alakulás Szimfonikus Társaság (Városi Zenekar) is. De hányan vannak még azok, akiket szintén a művészet lelkesít, s kik szabad idejüket a köz javára áldozzák, s kiknek neveit egyenkint felsorolni e tér szűk kerete nem engedi.

Az említettéktől eltakintva is, a többi számos estély — műsoros és színelőadásos vegyesen — mind-mind azt szolgálja, amire az emberiségnek mindig a legnagyobb szüksége volt —: a lelki finomodást, a lélek felemelkedését. Lelki gyönyör a közönségnek, az a szereplőknek, kik a pódiumon mozognak és különös lelki gyönyör, akik legtöbbet fáradnak, hogy a nagyközönségnek egy-egy nivós estéllyel a nehéz életet könnyítsék. Vagy nem kellemes érzés-e egy egy dobogóra lépő egyén lelkében, ha a hálás hallgatóságnak olyat nyújtott, ami a felhős homlok ráncait — ha pillanatra is — elsimította?

A kereskedő vesz és elad, az iparos dolgozik, s munkája utána biztosítja mindkettő létének alapját. De a



**Majthényi volt polgármester gyászja.** Őszinte részvételt értesülünk arról a megrendítő csapásról, mely Szombathelyi Majthényi Miklós dr. volt helybeli polgármestert érte. Kedves és tehetséges Pisti fia, 17-ik éves korában, f. hó 11-ikén, Budapesten elhalt.

x **Bérbeadó pianino.** Az odorheui *Comitetul Școlară* egy jó karban levő pianinot 1925. évre használatra bérbead. A bérlet összegére vonatkozó írásbeli zárt ajánlatok február hó 27 ig adandók be *Nistor János* ig. tanító, titkárhoz.

**Megint vészelt eb tünt fel városunkban,** hol kedden az utcákon átszaladván, két kutyát is megmarta. Üldözése eredménytelen volt. A rendőrség az eset következtében ismét szigorú ebzárlatot rendelt el, s a gazdátlanul, szabadon talált kutyákat megmérgezik. Ezenkívül szigorúan megbüntetik a kutya tulajdonosát is.

**Talált pénz van a rendőrségen,** melyet a tárcában levő irásokból megállapíthatólag, *Jakab Lajos* ravai lakos vesztett el. Személyazonosságának igazolása mellett jelentkezék a rendőrségen.

x **Értesítés.** Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy *Piața Regele Maria* 15. szám alatt (*Koncz-gyógyszertár* mellett) női kalap és kézimunka üzletet nyitottam. Üzletemben legizlésebb és a legkényesebb igényt is kielégítően, készülnek legújabb divatu kalapok, villanylámpa-ernyők. Szíves pártfogást kér: *Hunyadi Ilona.*

**DIANA**  
SOSBORSZESZ

x **Személy- és teherautó-szállítást** vállalunk: „*Transilvania*”. Érdeklődni lehet a *Cetatea-banknál*.

x **„Világlexikon”** megérkezett és eredeti bontás áron (380) kapható: *Z. Székely János* könyvkereskedésében *Odorheiu*.

x **Könyveket, könyvtárat,** új és használt állapotban, legmagasabb áron vesz *Z. Székely János* könyvkereskedése *Odorheiu*.

## KÖZGAZDASÁG.

A buza rekvirálásának elrendeléseivel, az egységes liszt használatának rémítgetésével megint eret vágott az állam a gazdákon, de nemcsak a gazdákon, hanem mindenkin. Egészen kiszáradtak, akiknek nincsen is feleslegük, sőt elég buzájuk sincs, félve, hogy elveszik, piacra dobják azt a csekélyt is, ami van, s bár drágább újra a liszt, a gabona ára nagyot esett az utóbbi időben. Egyes malok még ma is vigan szállítják a lisztet. Árt azonban ez az állapot a fogyasztónak is, mert mindenki igyekszik erejéig felül, ha kölcsön pénzen is, lisztet beszerezni, — de drága lesz az ily módon beszerezni kenyer a mai kamatok mellett! Bizonyos, hogy amikor az ősz folyamán nyilvánvalóvá vált, hogy nem termelt elég gabonánk, nem lett volna szabad engedni, hogy lelketlen kufároknak, csak a saját hasznukat nézők, kiszállítsák a buzát. Ha nem az lett volna a helyes eljárás,

hogy egy egész ország fogyasztó népe legyenek figyelemmel s ma már nem mutatkoznék nap-nap után igen soknál a nincsenység ijesztő képe. Könnyű annak, ki mindegy mellékgadolat nélkül bezeresheti még egy félévi kenyérszükségletét, de mi lesz azokkal, kiknek nap-nap után súlyos probléma a mindennapi kenyérgyűjtés?

Piaci árak: buza 160—180, rozs 140—150, árpa 125—135, zab 62—65, tengeri 83—86, burgonya 24—28 leu vékánként.

A műtrágya megrendeléseket kérem megrendelésüket sürgősen hozzám juttatni. V-6.

**Választmányi ülés.** Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 24-ikén d. e. 1/2 11 órakor a Megyei Takarékpénztár helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjainak a figyelmét ez uton is felhívják.

**Tenyészbika kiállítás** és vásár lesz f. hó 28-ikán *Cristur—Székelykereszturon*, melyet a vármegyei állattenyésztési bizottság rendez. Díjak 100—200 leutól 1000 leuig; bővebb részletek a hirdeteményeken.

## A kisebbségek

minden ügyének leghathatósabb támogatója a maga

nagy nyilvánosságával Erdély és a Bánát legismertebb és legolvasottabb lapja

a gyors hírszolgálat és tartalmas cikkei által népszerű

**KELETI UJSÁG.**

Minden vasárnap Minden hétköznap  
16 oldal. 12 oldal.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság  
Odorheiu (Székelyudvarhely)

## Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

*Schuller Gyula* *Cristur—secuenci* (székelykereszturi) fűszerkereskedését a f. évi március hó 1-én átveszem, miéért az üzletnek átruházásáról szóló törvényre való tekintettel felhívom nevezett esetleges hitelezőit, hogy követeléseiket a fent megjelölt határidőig hozzák tudomásomra, mert ellenkező esetben azért felelősséget nem vállalok.

Tisztelettel:

**Özv. Schuller Frigyesné.**

**Vegyileg** legszebben fest, tisztít a „*KRISTÁLY*”  
gőzmosógintézet *CEUJ*. Helybeli gyűjtőtelep: *Szenkovits* utóda *Degró Bélánál*.

## Publicațiune.

*Societatea Anonimă Casa de Păstrare Economică din Zetea* în adunarea generală ținută la 8 Februarie a. c. a hotărât, să-și ridice capitalul social *Lei* 30.000 la suma de *Lei* 150.000 prin emisiunea 4800 buc. de acțiuni noi cu valoarea nominală de *Lei* 25, cari au efect egal cu acțiunile vechi sub următoarele condițiuni sperând aprobarea ulterioară a *Dlui* *Ministru de Finanțe*.

1. La aceste 4800 buc. de acțiuni noi cu valoarea nominală de *Lei* 25 se asigură acționarilor vechi drept de preemțiune și anume după fiecare acțiune la 4 buc. de acțiuni noi cu valoarea nominală de *Lei* 25.

2. Acțiunile, care în termen fixat nu-și exercită dreptul de preemțiune asigurat în punctul 1, va primi gratuit după fiecare acțiune veche o acțiune nouă pe sarcina fondului de rezervă,

pentru care va plăti numai *Lei* 10 cheltuială de producere iar pentru cele 3 acțiuni, ce va primi peste aceea, va plăti după fiecare acțiune *Lei* 25 valoare de acțiune și *Lei* 10 cheltuială de producere.

3. Subscrierea de acțiuni noi se începe cu ziua de 22 Februarie a. c. inclusiv până la 21 Martie a. c. Subscrierea se poate face la *Directorul Casei de Păstrare în Zetea* și la *jurisconșulți* instituției în cancelaria *advocaților* *Dr. Szabó Gábor* și *Dr. Nagy Lajos*.

4. Subscrierea acționarilor noi se vor accepta numai la caz, că acțiunile noi nu vor fi subscribe de acționarii vechi. Acțiunile noi ce eventual vor rămâne după subscrierea acționarilor vechi, vor fi supuse la subscrierea publică în preț de (25 + 10 =) *Lei* 35.

5. Acțiunile este obligat la plata în două rate și anume 50% al valorii acțiunilor subscribe se va achita odată cu subscrierea, iar restul de 50% cel târziu inclusiv până la 21 Aprilie a. c. Acțiunile însă este în drept a achita odată suma întreagă.

Despre sumele achitate va primi acționarul adeverință, ce are să restituască la primirea acțiunilor noi.

6. Intrucât cei, cari au subscris acțiunile, nu vor achita ratele acestea în termen fixat mai sus, vor perde sumele plătite de ei, cari sume se vor reține în favoarea fondului de rezervă iar acțiunile acestea se vor emite pentru subscriere nouă în preț original.

7. Sumele plătite de acționarii noi la subscriere după expirarea termenului fixat pentru subscriere, li-se vor restitui imediat, intrucât acțiunile noi ar fi subscribe toate de acționarii vechi.

Zetea, la 10 Februarie 1925.

Diracțiunea.

## Hirdetmény.

A zetelaki *Gazdasági Takarékbetűti Részvény Társaság* folyó évi február hó 8-án tartott rendező közgyűlésében elhatározta, hogy részvénytékéjét 30.000 leuról 150.000 leura felemeli 4800 drb. 25 leu névértékű, a régi részvényekkel egyenlő jogosultsággal bíró új részvények kibocsájtásával a *Nagyméltóságú Pénzügyminiszter* *Ur* utólagos jóváhagyásának reményében a következő feltételek mellett.

1. Ezen új kibocsájtású, 4800 drb. 25 leu névértékű részvényekre a régi részvénytulajdonosoknak minden egyes darab részvény után 4 drb. 25 leu névértékű új részvényre elővételi jog tartatik fenn.

2. Azon részvényes, a ki e meghatározott határidőn belül az 1. pont szerinti elővételi jogát gyakorolja, minden régi részvény után kap ingyen a tartalékalap terhére egy új részvényt, melyért csupán csak 10 leu előállítási költséget fizet, míg az ezt meghaladó 3 drb. új részvény után részvényenkint 25 leu részvény értékét és 10 leu előállítási költséget köteles fizetni.

3. Az új részvények jegyzése folyó évi február hó 22-én kezdődik és tart folyó évi március 21-ig, bezárólag. A részvények jegyezhetők a *Zetelaki Takarékpénztár* igazgatójánál és az intézet jogtanácsosai *Dr. Szabó Gábor* és *Dr. Nagy Lajos* ügyvédek irodájában.

4. Új részvényesek jegyzései csak azon esetben fogadtatnak el, ha a régi részvényesek az ujonnan kibocsájtott részvényeket nem jegyzik le. A régi részvényesek által nem jegyzett új részvényeket (25 + 10 =) összesen 35 leus árban nyilvános aláírásra bocsájtjuk.

5. A befizetéseket a részvényes két részletben köteles eszközölni és pedig a jegyzett részvények értékének 50%-át az aláírás alkalmával, a hátralékos 50%-ot pedig legkésőbb folyó évi április hó 21-ig bezárólag. Joga van azonban a részvényesnek az egész összeget egyszerre kifizetni. A befizetett összegekről a részvényes elismervényt kap, melyet köteles az új részvény kiadásakor visszaszolgáltatni.

6. Ha a részvényeket jegyzők a meghatározott részleteket a fenti határidőn belül nem fizeték be, azon esetben a befizetett összeget elvesztik, mely a tartalék alap javára marad és ezen részvényeket az eredeti árban új-

ból jegyzésre bocsájtjuk.

7. Az új részvényesek által a jegyzés alkalmával lefizetett összegek a jegyzésre kitűzött határidő lejártával azonnal visszatartnak, ha a régi részvényesek a kibocsájtott új részvényeket teljessen lejegyzik.

Zetea, 1925 február 1.

Igazgatóság.

## Invitare.

**Prima Fabrică de Piele S. A.**  
Odorheiu

are onoare a invita pe D-nii acționari la

## Adunarea ordinară

pe anul VII.

ce se va ținea *Duminecă*, la 8 Martie a. c. a. m. la 1/2 12 ore, în localul fabricii a S. A.

## Program:

1. Raportul Direcțiunii asupra anului 1924, prezentarea contului de gestiune, propunerea ref. la repartizarea câștigului și raportul comisiei de supraveghere.
2. A se hotărâ asupra întrebării în privința lui net. cum și asupra desăchirii ce este a se da Direcțiunii și Comisiei de supraveghere.
3. Alegerea a 1 membru în Direcțiune.
4. Alegerea a unui membru în Comisiunea de supraveghere.
5. Hotărâre pentru ridicarea fundației capitală.
6. Debaterea propunerilor eventuale, cari sunt a se aduce la cunoștință Direcțiunii în scris cu 7 zile înainte de adunare.

Acțiunile, care voește să ia parte la adunare, are a depune acțiunile sale contra dovezii în cancelaria S. A. Pielăriei cel mai târziu până la 7 Mart. 1925 orele 12 din zi.

Contul de gestiune, controla de Comisiunea de supraveghere împreună cu raportul referitor, sunt puse la vederea publică în cancelaria S. A. Pielăriei.

Odorheiu, la 14 Febr. 1925.

Diracțiunea.

## Meghívó.

**Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár Részvénytársaság**

folyó évi márc. hó 8-án, vasárnap d. e. 1/2 12 órakor gyári iroda helyiségében megtartandó

VII. évi

## rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

## Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1924. évi tiszteletéről, a zárszámadás előterjesztése, a nyereség felosztására vonatkozó indítvány és a felügyelő-bizottság jelentése.
2. Határozathozatal a tiszta nyereség hovatartására, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. 1 igazgatósági tag választása.
4. 1 felügyelő bizottsági tag választása.
5. Alapítók-emelés iránti határozathozatal.
6. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt hét nappal az igazgatóság-nak írásban bejelentendők.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényes tartozik részvényeit legkésőbb 1925. év március 7-én déli 12 óráig a gyári iroda pénztáránál elismervény ellenében letenni.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás, az arra vonatkozó jelentéssel a gyári irodahelyiségében közzemlére van kitéve.

Odorheiu, 1925 február 14.

Az igazgatóság.

Cereți pretutindeni renumitul  
**Ceai Englezesc**  
**Horniman**

Reprezentant și Depozitar general  
*Societatea Anonimă*

**OTTO & ALFRED HERZOG**

București Calea Văcărești 4.

Eladó a *Bulevard Regele Ferdinand* (Kossuth u.) 101/a alatt levő ház kerttel. Értekezni lehet ugyanott.

Egy 2 szoba, konyha, nyári konyha és pincéből álló kőház *Str. Reg. Carol* (Orbán Balázs u.) 64. sz. alatt eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Megérkeztek a kész férfi- és fiu-ruhák. Nagy választékban és rendkívül olcsó árak mellett hozom eladásba: **SZENKOVITS** utóda

**Degró Béla.**

Dela Administrația financiară Odorheiu.  
No. 1140—1925.

### Publicațiune.

Se aduce la cunoștința tuturor contribuabilor din acest județ că, termenele înăuntru cărora trebuiesc a fi înaintat apelurile contra sprotărilor de amoni pe impozite de lux și cifra afecțiilor sunt cum urmează: La aprobării de amonizări de contravenție săvârșită la legea asupra impozitului pe lux în zece (10) zile libere dela notificarea deciziunii, iar la aprobării de amonizări de contravenție săvârșită la legea asupra impozitului pe cifra afecțiilor 20 zile dela notificarea deciziunii.

Aceste apeluri se înaintază direct Tribunalului în baza cărui s'a săvârșit contravențiunea.

Apelurile cari în viitor se vor înainta altor autorități nu se vor ține de seamă.

Az odorheiu pènzügigazgatóságtól.  
1140—1925. sz.

### Hirdetmény.

A megye összes adózóinak tudomására adatik, hogy azok a záros határidők, amelyekben belül a luxus és forgalmi adóra vonatkozó büntetések jóváhagyása elleni felebbezések beadandók, a következők:

A luxus adóról szóló törvény alapján elkövetett kihágásokra megállapított büntetések ellen 10 (tíz) köznapi, a végzés meghozatalától számítva, viszont a forgalmi adóról szóló törvény alapján elkövetett kihágásokra megállapított büntetések ellen 20 (husz) nap, a végzés meghozatalától számítva.

Ezek a felebbezések egyenesen azon törvényszékekhez nyújthatók be, amelyek területén a kihágás elkövetetett.

Azon felebbezések, melyeket más hatóságokhoz nyújtanak be, nem foglalkoznak figyelembe vételével.

Adm-tör. fin. : Șef de serviciu :  
**Schuller. Ștef.**

Az igen tisztelt öröktető közönség szíves tudomására adom, hogy régi molnáromat elbocsátottam és ezután az örökös a legnagyobb pontossággal, bárki megelégedésére történik.  
Teljes tisztelettel: **Fabián József.**

Regatul România.

No. 22—925.

Executor jud. Odorheiu-Săcuiesc.

### Publicație de licitație.

Subsemnatul executor a judecătorei de ocol Odorheiu în senzul §-lui 102 de lege LX. din anul 1881 prin aceasta publică că în urma deciziei din anul de sub 183—924 a tribunalului din Odorheiu, efectuându-se în Odorheiu 7/V—1924 pentru suma de 25000 lei și acc. execuțiunea de escontentare în favorul Bălinț György reprezentat avocatul Dr. Finkér Béla mișcătoarele cuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite 17600 lei și anume Aranjament de prăvălie, cimbală, mașină de cusut și mobile casnice se vor vinde prin licitație publică.

Deci în urma deciziei de sub No. G. 711—924 al judecătorei de ocol Odorheiu pentru încasarea prescuriunei de 25000 lei capital și acc. stabilite până astăzi să decide termenul de licitație pe ziua de **25 Februarie 1925** la orele 9 a. m. în Odorheiu Str. Regina Maria No. 48—50 la fața locului și la aceea cumpărătorii, se înainte cu aceea observare, că mișcătoarele din sus în senzul art. de lege LX. din anul 1881 § ul 107, 108 din partea celui mai sus acestea mișcătoare se vor vinde și sub preț estimat.

Odorheiu, la 6/II. 1925.

Nagy executor.

### Takarmány,

prima, circa 5 (öt) vagon eladó.  
Woross József Dej, Str. Jorga Nr. 4.

### Invitare.

Societatea Comercianților din Odorheiu în ziua de 8 Martie, d. a. la 3 ore își va ține

### Adunarea generală

în Restaurantul Dni *Szabó Károly* (localitate deschilinită) la care membrii cu stimă sunt invitați.

#### Ordinea de zi:

1. Deschidere prezidențială.
2. Citire a și iscălitura procesului verbal despre adunarea generală trecută.
3. Raportul comitetului despre anul trecut.
4. Raportul casierului despre starea averii a Societății, intrate, eșite, și după aceste desărcinarea consiliului și a comitetului.
5. Stabilirea bugetului pe anul venitor.
6. În sensul §-ul 21., candidarea și alegerea 1/3 parte a membrilor în comitet.
7. Propuneri, cari în sensul §-ului 18., punct c) cu 8 zile trebuie comunicate la comitet, mai departe per tractarea propunerilor, în contra hotăririlor comitetului cari cu 8 zile trebuie comunicate la mâna președintelui în sensul §-ului 18., punct f).
8. Închidere prezidențială.

Odorheiu, la 17 Februarie.

Papp Z. Endre, Z. Székely János,  
președinte. secretar.

### Meghívó.

Van szerencsénk az Odorheiu Kereskedő Társulat tagjait f. évi március hó 8-án d. u. 3 órakor a *Szabó Károly* féle vendéglő külön helyiségében tartandó

### rendes közgyűlésre

meghívni.

#### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. A múlt r. közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése.
3. Választmányi jelentés az elmúlt évről.
4. Pénztárnok jelentése a Társulat vagyoni állapotáról, bevétel, kiadás; ennek alapján a pénztárnok és választmánynak adandó felmentvény feletti határozat.
5. A jövő évi költségvetés megállapítása.
6. Az alapszabályok 21. § a értelmében a választmányi tagok 1/3-ának kisorsolása és új választás megejtése.
7. Esetleges indítványok, amelyek legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a választmányhoz beadattak az alapszabályok 18. §-ának e) pontja értelmében, valamint a választmány határozatai ellen beadott netáni oly felebbezések tárgyalása, amelyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal a társulati elnökhöz benyújtva lettek az alapszabályok 18. §-nak f) pontja értelmében.
8. Elnöki bezáró.

Odorheiu, 1925 február 17.

Papp Z. Endre, Z. Székely János,  
elnök. titkár.

Eladó kőház, mely a Darvai-utódok tulajdonát képezi, Piața Regina Maria (Batthány-tér) 3/d szám alatt, 4 szoba, konyha, fűskamra, nagy pince, a legforgalmasabb helyen. Ár 150 ezer leu. Értekezhetni: Kelláth úgnőknél. A vételárból 100 ezer leu teher átvehető.

### Halló!

Jókarban levő 4 kövü vízi malom kiadó. 1925 március elsején átvehető. Értekezni lehet a malom-tulajdonosnál Mugheni-Bögöz. Fekete Lajos.

Eladó egy három szobás lakáshoz való faanyag, készen kifaragva, ablakokkal, ajtókkal együtt Str. General Mosoiu (Küküllő u.) 12. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanabban az utcában 27 szám alatt.

Dela secretariatul cercual Pauleni-Săcuiesc.

No 144/2—1925.

### Arverési hirdetmény.

Firtușeni (Firtosváralja) község korcsmája 1925 április 1-ével kezdődő 3 évre bérbeadatik, a község házában 1925 március 15-én d. u. 3 órakor tartando nyilvános arverésen.

Kikiáltási ár 1 évre 2000 leu.

Feltételek a pauleni-săcuiesc-i körjegyzői irodán megtekinthetők.

Pauleni Săcuiesc, 14. Fevr. 1925.

Finta, jegyző.

### Eladó négy holdas,

szántónak, bolgár kertészetnek, felparcellázásra, gyári vagy ipari telepnek egyaránt alkalmas, **prima birtok** Odorheiu Székelyudvarhely város belterületén a Nagyöküllő partján, két utcára fronttal, öt szobás lakóházzal egészben vagy parcellánként. Azonnal birtokba vehető. Eredményes közvetítés díjaztatik. Értekezni lehet: Dr. Kassay F. István ügyvédnél és Sinkovits Géza vendéglősnél Odorheiu.

### A teázó közönség figyelmébe!

Müller-féle keksz, piskóta, Hornimans tea és más jó fajta teák, Ementhali sajt és Parmazán, narancs és egyéb csemegeárú; mindennap friss teavaj kapható:

**Hirsch Ignác**  
fűszer- és csemege kereskedésében.

Regatul România.

No. 20—1925.

Executor judecătoresc Odorheiu-Săcuiesc

### Publicație de licitație.

Subsemnatul executor a judecătorei de ocol Odorheiu în senzul §-lui 102 de lege LX. din anul 1881 prin aceasta publică că în urma deciziei din anul de sub 1222/2—924 al judecătorei de ocol din Odorheiu efectuându-se în Odorheiu 22/XI—924 pentru suma de 259000 Lei și acc. execuțiunea de escontentare în favorul Banca Cetatea S. A. filiala reprezentat avocatul Dr. Gh. Bărbat mișcătoarele cuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite 12836 Lei și anume Aranjament de cărciumă, mobile casnice și cuptori se vor vinde prin licitație publică.

Deci în urma deciziei de sub No. G. 5152—924 a judecătorei de ocol Odorheiu pentru încasarea prescuriunei de 259000 Leu capital și acc. stabilite până astăzi să decide termenul de licitație pe ziua de **25 Februarie 1925** la orele 2 d. m. în Odorheiu Strada Princ. Mircea No. 2 la fața locului și la aceea cumpărătorii, se înainte cu aceea observare, că mișcătoarele din sus în senzul Art. de lege LX. din anul 1881 § ul 107, 108 din partea celui mai sus, acestea mișcătoare se vor vinde și sub preț estimat.

Odorheiu, la 7/II. 1925.

Nagy executor.

**Kérem!** Kik gyümölcsfát, gyümölcsoltványt, tearózsát venni akarnak és kik gyümölcsfákat javíttatni, tisztíttatni, metszetni kívánják, jeleutsék nekem szóban, vagy írásban: Bögözi *Demeter Domokos* irónak. Mugi, jud. Odorheiu. — Minél több a megrendelő, annál olcsóbb minden!

Ha hirdetéseket akar feladni,

kérjen először okvetlenül árajánlatot a

**SIROCCO** hirdetési irodától, hol a legolcsóbb tarifa mellett helyezheti el hirdetésit az összes romániai és külföldi újságban.

Ha szép kivitelű, izléses nyomtatványra van szüksége, kérjen árajánlatot a

**Sirocco** grafikai vállalatától. Mindennemű nyomtatvány szállítását, eredeti tervek szerint, iparművészeti kidolgozásban versenyképes áron vállalja. Litográfiai munkák, dobozok, üzleti könyvek, papírzacsok a legszebb kivitelben és legutányosabb áron szereshetők be.

Ha információt kér, forduljon bizalommal a

**Sirocco** információs osztályához, hol a legutányosabb díjszabás mellett a **legpontosabb keresk. és hitelinformációkat szeresheti be.**

Pénzkölcsönöket

ingatlanokra, bekebelezésre a legkedvezőbb feltételek mellett eszközöl ki a

**Sirocco** hitelosztálya.

Ingatlanok vételét és eladását, lakások

bérletét Cluj-Kolozsváron gyorsan közvetít a

**SIROCCO** ingatlanforgalmi osztálya.

Cégtulajdonosok:

**Balázs Gyula** nyugalmazott iparkamarai főtitkár és  
**Ferenczy György.**

Központi iroda:

Cluj-Kolozsvár Strada Regina Maria (Deák Ferencz-u.) 14. szám.

Folyószámla a Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.-nál Cluj-Kolozsvár. Képviseltek az ország minden nagyobb városában.

Sürgőnycim: **Sirocco Cluj.**

Férfiöltöny és női kosztüm-szövetek 140 cm. szélesben m.-ként 190 leutól, kelengye-vásznak, mosó-árúk legolcsóbban beszerezhetők: **Hirsch Rudolf** divatüzletében.